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BAŞKENT ÜNİVERSİTESİ

MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ

ERASMUS+
ÖĞRENCİ 

DEĞİŞİM PROGRAMI

Erasmus+ Programı, Avrupa Birliği tarafından eğitim ve gençlik alanında 2007-2013 yılları arasında uygulanmış olan Hayatboyu Öğrenme ve Gençlik Programlarının yerine uygulanacak olan yeni programdır. 

2014-2020 yılları arasında uygulanacak olan Erasmus+ Programı ile kişilere, yaş ve eğitim geçmişlerine bakılmaksızın yeni beceriler kazandırılması, onların kişisel gelişimlerinin güçlendirilmesi ve istihdam olanaklarının arttırılması amaçlanıyor. Erasmus+ Programı; eğitim, öğretim, gençlik ve spor alanlarını kapsıyor. Erasmus+ Programı’na bu adın verilmesindeki ana sebep, kamuoyunda daha fazla tanınan, yurtdışında eğitim ve Avrupa işbirliği ile güçlü bir şekilde özdeşleştirilen önceki Erasmus programının bilinirliğinden faydalanmaktır. 
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ERASMUS ÖĞRENCİ HAREKETLİLİĞİ
Bireylerin Öğrenme Hareketliliği Ana Eylemi  altında yer alan bu faaliyet ile yükseköğretim öğrencilerinin yeterliliklerinin geliştirilmesi ve bu kişilere yurt dışında mesleki gelişim fırsatları sunulması hedeflenmektedir. Bu kapsamda, yükseköğrenimine devam eden kişilerin yurtdışında bir yükseköğretim kurumunda öğrenim görmelerine veya yurtdışında bir şirkette veya herhangi bir kurum/kuruluşta staj yapmalarına yönelik faaliyetler desteklenmektedir.

Öğrenci Hareketliliği

Başkent Üniversitesi lisans ve lisansüstü öğrencileri (1. Sınıf Öğrencileri Hariç), Erasmus Öğrenci Değişimi Programı kapsamında öğrenim sürelerinin 1 dönem ya da 1 yılını program kapsamında bulunan Avrupa’daki üniversitelerden birinde sürdürebilirler. 

Erasmus+ Öğrenci Hareketliliği faaliyeti kendi içerisinde Öğrenim Hareketliliği ve  Staj Hareketliliği olarak 2 alt faaliyete ayrılmaktadır.

Öğrenim Hareketliliği Başvuru Koşulları

Öğrencilerimiz, programdan aşağıdaki şartların yerine getirilmesi halinde yararlanabilirler.
Erasmus Değişim Programına başvuracak öğrencilerin başvuru anında; lisans, yüksek lisans ve doktora öğrencileri Erasmus Programı’ndan öğrenim süresince bir kez olmak üzere, bir dönem ya da bir akademik yıl yararlanabilirler, staj hareketliliği faaliyetinden faydalanılmış olunması öğrenim hareketliliği faaliyetinden faydalanılmasına engel değildir.

Bölümler arasında İkili Anlaşma imzalanmasının ardından anlaşmada belirlenen kontenjandan yararlanmak için Fakülte/Enstitü Erasmus Koordinatörlerine gerekli belgeleri ve başvuru formunu teslim eden öğrenciler seçim sürecine katılma hakkına sahip olurlar. Öğrencilerin,
· En az bir yıl lisans veya lisansüstü programlarına devam etmiş olmaları, 

· Türk Ulusal Ajansı (TUA) tarafından başvuru yılına ait yayımlanan “Uygulama El Kitabı” Öğrenci Hareketliliği genel not ortalaması koşulunu sağlaması gerekir. 

· Program kapsamında alacakları dersler İngilizce dışında bir dilde verilmekte ise ilgili dili yeterli düzeyde bilmeleri veya öğrenmekte olduklarını belgelemeleri gerekir. 

· Kayıtlı bulunduğu programın varsa öngördüğü diğer başvuru koşullarını sağlaması gerekir. 

· İngilizce Hazırlık ve Bilimsel Hazırlık Programı öğrencileri Erasmus Programı’ndan yararlanamazlar. 

· Doktora programlarında; Doktora yeterlilik sınavına girmemiş olan öğrenciler için yeterlilik sınavına girilmesi gereken son dönemde, Tez Önerisi Savunmasına girilmesi gereken son dönemde, Programın azami süresinin son döneminde Erasmus Değişim Programından yararlanılamaz. 

· Henüz seminer dersi almamış ya da program ders yükünü tamamlamamış olan 4.dönem tezli yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin Erasmus Programı’ndan yararlanıp yararlanamayacağı konusunda karar vermeye öğrencinin tez ve/veya akademik danışmanı ve Enstitü Anabilim Dalı Başkanlığı yetkilidir.

Staj Hareketliliği

Erasmus Öğrenci Staj Hareketliliği programına başvuracak öğrencilerin, en az bir yıl lisans veya lisansüstü programlarına devam etmiş olmaları ve TUA tarafından başvuru yılına ait Öğrenci Hareketliliği genel not ortalaması koşulunu sağlamalarının yanında; 

· Staj yapacakları işletmeyi/kurumu kendilerinin ayarlaması, 
· Son başvuru tarihine kadar staj yapacakları işletme/kurumdan kabul aldıklarına dair resmi belgeyi almış olmaları gerekir. 

· Öğrenciler ayrıca stajın konusu, süresi vb. konularda ilgili Bölüm/Enstitü Anabilim Dalı Başkanlıklarının onayını alır. 

· Başvurular, başvuru sürecinden önce açıklanan ve o yıl için belirlenen kriterler göz önüne alınarak Uluslararası İlişkiler Koordinatörlüğü (UİK) tarafından değerlendirilir ve yerleştirmeler yapılır. 

· Öğrenci gitmeden önce Başkent Üniversitesi ile öğrenci arasında bir hibe sözleşmesi imzalanır. Bu sözleşme ile öğrencinin Öğrenci Staj Hareketliliği programına katılacağı kesinleşir. Hibe sözleşmesi imzalayan öğrencilerin isimleri UİK tarafından Öğrenci İşleri Dairesi Başkanlığı’na bildirilir. 

· Hibeler o yıl için belirlenen ve duyurulan şekilde ödenir. 

· Staj süresince temel alınacak belgeler Staj için Akademik Tanınma Belgesi, Katılım Belgesi, Süre Teyit Belgesi ve Staj Raporudur. 

· Stajlarını tamamlayıp dönen öğrenciler ilgili belgelerle değerlendirilmek üzere Bölüm/ Enstitü Anabilim Dalı Başkanlıklarına başvururlar. 

· Stajlarını tamamlayan öğrenciler, Staj için Akademik Tanınma Belgesi, Katılım Belgesi ve Süre Teyit Formu’nun bir kopyasını Koordinatörlüğümüze teslim etmekle yükümlüdürler. 

· Stajın programa sayılması: İlgili Bölüm/ Anabilim Dalı Erasmus Koordinatörünün ve Bölüm/Enstitü Ana-bilim Dalı Başkanı’nın önerisi üzerine, Staj için Akademik Onay Formu da göz önüne alınarak, Fakülte/ Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile yapılır.
